

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNE.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy hére 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy hére 2 K 40 f

Heves harcok az olasz fronton

A franciák óriási veszteségei

Budapest, április 18.

Orosz és délkeleti hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Olasz hadszíntér:

Tengermelléki harcvonalon olaszok helyenkint élénkebb tevékenységet fejtettek ki. Trieszt felett két ellenséges repülőgép jelent meg, akik bombavetéssel a polgári lakosság köréből két egyént megöltek, ötöt megsebesítettek, repülőrajunk az ellenséges gépeket Gradóig üldözték és ott eredményesen bombákat dobtak egy olasz torpedónaszádra. A doberdói fensík déli szakaszán és a görzi hídfőnél tüzérségi harcok fejlődtek ki. Zagoránál csapataink ma reggel ellenség egy támadását nagy veszteséget okozva az olaszoknak, visszaverték. A Tolmeini hídfő késő éjszakáig élénk tüzérségi harc alatt állott. A karinthiai és tiroli arcvonalon a tüzérségi harc változatlan hevességgel tovább tartott. Leghevesebb volt a Col di Lanán, ahol ellenség tüzelése pergő tüzé fokozódott, éjjel után olaszok itt általános támadásba mentek át, a támadást visszavertük. Később ellenség a Col di Lana nyugati csucsat felrobbantotta, a teljesen szétrombolt hadállásba benyomult, harc még ottan folyik. A Sugana völgyben, ahol olaszok az utóbbi időben előretöréseinket ismételt támadásokkal zavarták az ellenséget ellentámadásunk előretolt állásaitól visszavetette, itt 11 olasz tisztet és 600 sebesületlen katonát fogtunk el, 4 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Höfer, altábornagy.

Berlin, április 18.

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

A Maas mindkét oldalán levő harcterületen igen heves tüzérségi harcok zajlottak le a főtől jobbra alsó száz csapatok rohammal foglalták el a franciák állásait, a Slandromon majortól 700 méternyire délre fekvő kőbánya mellett és a Thiamunt majortól északnyugatra levő hegygerincen sebesületlen foglyokban 42 tiszt, köztük 3 törzstiszt és 1646 főnyi legénység, továbbá 50 sebesült katona jutott kezünkre. Mindezek neveit ép úgy nyilvánosságra fogja hozni a Gazette des Ardenues, mint ahogy közé fog tételni a háboruban elfogott összes franciák, itt a Maas területén folyt harcokban február 21 óta eddig elfogott 711 tisztet és 38155 főnyi legénység. Nem is erre a megjegyzésünkre az a félhivatalos francia kiáltás, hogy adatainkat kétségbevonják. Az ellenség támadási kísérletei a Caillette erdőnél és az erdőben részben már akkor, midőn a támadásra készen álltak, részben mikor támadásra indultak tűzünkkel meghusítottuk. A

Vövre síkságon, valamint a Verduntól délkeletre emelkedő magaslatokon levő állásaink ellen St. Michel környékéig rendkívül tevékeny volt a francia tüzérség.

Legfőbb hadvezetőség.

Ujra sorozzák az összes alkalmatlanokat

Az összes felmentetteknek jelentkeznie kell

Ma a fővárosi tanács két új plakátja jelent meg, a hirdető-oszlopokon. Az egyik az 1866. január 1. és 1897. december 31. között született népfelkelésre kötelezettek újbóli összeírásáról, pótszemléjéről és behívásáról szól.

Az összeírás április 21-én, húszonnégy óra alatt történik meg és az összes olyan népfelkelésre kötelezettek, akik 1878-1897. évek között születtek, május 26. és június 14. között kötelesek pótszemlére jelentkezni. A többiokról később történik intézkedés. A bevonulás idejéről külön plakát fog tájékoztatást nyújtani.

Bécsben is hasonló plakátokat ragasztottak ki ma éjszaka. A különbség annyi, hogy Bécsben az összes korosztályok szemléje május 22. és július 29. között fog lefolyni. Megjegyzi azonban a hirdetés, hogy az alkalmosok behívása minden valószínűség szerint csak az aratási munkálatok befejezése után fog bekövetkezni. Közli a hirdetés azt is, hogy a II. korosztályba (42-50) tartozók az eddigi gyakorlat szerint csak a belföldön és a hadtápvonalakon lévő frontszolgálatra alkalmasak felváltására használják fel.

Az újabb pótszemle a fentiek szerint 18-50 évesekre terjed ki. Indokoltá teszi az újabb szemlé egyrészt a hadsereg szükséglete, másrészt az a körülmény, hogy azok, akik régebben alkalmatlanok voltak, időközben megerősödtek, vagy kigyógyultak abból a betegségből, amely alkalmatlanságukat okozta.

A másik plakát, a népfelkelési szolgálatra kötelezettek, de a népfelkelési tényleges szolgálat alól felmentettek ellenőrzése tárgyában adatott ki.

E szerint az 1865. január 1. és 1898. december 31. között született népfelkelésre kötelezettek, akik a népfelkelési tényleges szolgálat alól felmentettek, akár kiképzett A) alosztályú, akár ki nem képzett B) alosztályúak, akár bevonulásuk előtt nyerték felmentésüket, akár bevonulásuk után, s ez a felmentés meghatározott, vagy bizonytalan időre szól, valamint azok is, akik már a bemutatás szemlén való megjelenési kötelezettség alól is felmentést nyertek, május 4. és 12. közötti időben jelentkeznie kötelesek az előjárásnál, igazolási felmentésüket, valamint azt is, hogy azok a körülmények, viszonyok, amelyek miatt felmentésük szükségessé vált, még ma is fennállanak. A jelentkezés alkalmával a népfelkelésre kötelezettek az igazolványi és utalási lapot az előjárásnál tartosnak kitölteni és akiknek az ügyét az előjárás megvizsgálta és rendben találta, látatamosított igazolványi lapot kap, amely a jövőben a felmentés igazolás és ellenőrzése eljárására szolgál. A felmentettekről az előjárásig állandó fegyvéket fog vezetni.

Ez az újabb rendelkezés igen helyesen szigorúbb ellenőrzés alá veszi a felmentetteket s revidálja azokat. Lesznek köztük sokan olyanok, akiknek felmentése ma már nem indokolt: akik elhagy-

ták azt az állást, amely a felmentést szükségessé tette, vagy akik ma máskéülhetnek itthon. Ezeket valószínűleg haladéktalanul be fogják hívni. Viszont azok akiknek felmentése indokolt és szükséges, a jövőben az új ellenőrzési módszer által megszabadulnak sok zaklatástól, a mennyiben megszűnik majd illetékességi, vagy születési helyük katonai hatóságához való táv-irati behívás, ami ez előtt igen gyakori volt.

Eladó föld.

A belső járandó 65. sz. alatt levő

9 kis hold. tanyaföld

egészben vagy járandóként szabadkézből ELADÓ. Ertekezni lehet:

Szentpéteri József

tulajdonossal, vasár- és ünnepnapokon Rákóczi-utca 30. ujj szám alatt.

Hölgyeim, uraim!

Egy szabadságon levő katonára — az itthoniakhoz

Makó, április 18

Belsőm, igazuk van. A harctérről nem illik egyszerűen csak egy kicsit lesoványodva haza kerülni, nem illik oly betegséggel járni, amit az önkéntes fűrészteltekintete meg nem állapíthat. Igazuk van, százszor igazuk van, hogy minden valamire való harcos mankóra támaszkodva, vagy szátronszalagok alatt, vagy legálabb is falkótt karral járjon az otthoni levegőtől frissességben pompázó szimák elé, vagy ne is jöjjen vissza az önkéntes körébe, hanem vagy az eszébe írja meg azt a bizonyos szép levelet a szüleinek, vagy pedig 5 maga közölje önökkel, hogy Krasnojarskon vagy Sardinianban „elég jó” éri magát.

Én teljesen tudatában vagyok annak, hogy önkéntesnek velem megelegedve. De tessék elhinni, nem tehetek róla, hogy abból a tífusból kilábaltam, nem tehetek róla, hogy abból a száz-ezer golyóból egy sem jött nekem, hogy a nek száz gránátzilánk mind kikerült. Nem tehetek arról, sem, hogy csupán tizenöt kilogrammot fogytam és hogy a gyomrom, úgy ahogy, megint roszba került. Én meghajlok az önkéntes igasság, emberességével szembe, itélésük előtt, restelem magamat és bossúságot kérek.

Átlátom, hogy helytelenül eslekedtem, mikor a 20 havi hateri szolgálat után két hétre az anyámat jöttem és önként most napenként látai kénytelenek, hogy jókedvű vagyok, hogy örülök ennek a gyönyörű városi élet-

nek, melyet önként oly kevésre tartanak. Már csak öt napig lesznek önként között kecses lábú hölgyeim és a nékülözhetetlenség szárnnyú sulya alatt görnyedő uraim. Már csak öt napig. Azután visszamegyek és kezdem előről. Kacérkodom a halállal, azom fázom, egy kicsit éhezem is, hányatódom száz határon, ellepnek újból a férgek és sokat sokat gondolok majd haza.

Hányszor, de hányszor fog eszembe járni, hogy milyen jók az otthon maradtok, milyen figyelmesek, méltányosok irányukban, mennyire igyekeznek kedvünk szerint tenni. Mert a két heti szabadságom száz emléke be fogja tölteni az egész valót és én — előre tudom — vágyva fogom várni azt az időt, amely ismét haza hoz. Akkor talán, szépséges hölgyeim és jó uraim, meg lesznek velem elégedve.

Megadóztatják a háborus nyereséget

Fizessenek akik sokat keresnek

Makó, április 18

A bécsi hivatalos lap, a Wiener Zeitung mai száma császári rendeletet közöl, amely a hadinyereségek megadóztatásáról intézkedik. A császári rendelet értelmében hadinyereségi adó fizetésére kötelesek mindazok a vállalatok, részvénytársaságok és magánosok, akiknek a háboru alatt a béke időm volt jövedelmét meghaladó jövedelmük van akár a háboru, akár más körülmények folytán.

A hadinyereség adója progresszív és pedig belső társaságok a jövedelemtöbbség nagysága szerint annak 10-35 százalékát, magánosok a jövedelemtöbbség 5-45 százalékát tartoznak adóban megfizetni.

Költői társaságok fiókjaiban is progresszív az adó, azonban a 20-40 százalékos adó itt a tiszta jövedelemből és nem csupán a nyereségtöbbségből számítandó.

A társaságok jövedelemtöbbsége 10.000, magánosoké három-ezer koronáig adómentes, de adómentességet élvez ezenkívül — mint a háborus esztendőben normálisnak tekinthető jövedelemtöbbség társaságoknál hat százalékos, magánosoknál 10.000 koronáig terjedő jövedelemtöbbség is, úgy, hogy az adózás csak a határ fölött kezdődik.

Köztisztviselők szolgálói javadalmából eredő jövedelemtöbbség feltétlenül adómentes, magántisztviselőké azonban csak akkor, ha a 4000 koronát nem haladja meg. Egyes méltánylát érdemlő esetekben — például elemi csapások figyelembe vételével — a kormány enyhítheti a hadinyereségi adót.

— ÉRTESÍTÉS. Welszmann Malvin kalapterme május 18. és 19-én ünnep miatt záva.

Az égi jel

Makó, április 18.

Az északi harctérről írja egy öntéves tizedes, hogy ott éjjel 12 és 1 óra között az égből délnyugati szélén érdekes tűnemény játszott le. Egy csillag hullott le szíorkazva és egyenes pályáján hirtelen hegyes szögben megörve fényéből egy óriás „V” betűt rajzolt az égre.

A bakák, kik káprázva nézték a gyönyörű fényjátékot, fölujongtak, mert az égi „V” betűből azt a jóslást olvasták ki, hogy vége a háboruak...

Azok között, akik a bolond háboru végét próbálják kispékelni, talán nem is e bakák a legkevésbé reálisok.

Eladó föld

A Rákosi-utfélen, Erdélyi Samu szomszédságában egy fél fertály föld szabadkézből eladó.

Ertekezni lehet: Alma-utca 32. szám alatt, a tulajdonosnál.

Makói bakák husvéti üdvözlöte

Levél az olasz harctérről

Makó, április 18.

Az Isonzó fronton küzdő makói bakáktól ma az alább következő sorokat kaptuk, melyből kiténik, hogy derék hőseink még ott a harcok mezején is folyton gondoltak az itthonlevőkre és vizsgázta lárukra küldik az alábbi sorokat is:

Kelt, 1916 április.

Üdvözlöt az olasz harctérről, mellyel megvizsgáztalom egynéhány édesanyának, elszomorodott árvának és hitvesnek szomorú szívét, azzal, hogy az Isonzó front mellett szenvedő apa, férj és fiú, kiknek nevei lentebb fel vannak említve, jól érik magukat. Ezzel örömet akarok szerezni ezen vitéz hozzátartozóinak és az olvasó közönségnek, de ezért a legnagyobb örömet fejezem ki minden egyes érző kebelnek, kik számtalanszor sóhajjal fordulnak felénk.

De nekünk még most jól megy dolgunk, s ebben az erős dekkungban várjuk a taliánt, de nem mer jönni, mert fél a 46 os bakától, mint csirke a kányától. Fejünk felett rugnak a srappellek és a talián vasmagok, s most a napokban összehívtam az ismerős földiket, a nap szépen sütött ránk és egymásnak elpanaszoltuk ügyünket, bajunkat, meg hogy haza mennénk család körünkbe az áldott husvét ünnepére, de hát ezt még nem tehetjük, hanem küldjük

üdvözlőinket és boldog husvétli ünnepeket kívánunk a hozzánk tartó óknak és Makó város összes polgárainak.

Bírmai Antal, Koteles Nagy István, Szabó Péter, Macsán György, korp. Szabó Bálint, Börcsök Ferenc, Baranyi Sándor, Bance János, Felberbauer János.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Április 19. Szerda Róm kati. és Protest. Timon szp. Görög-ország naptár. Április 6. Eutik. Nap kel 5 óra 9 percekor, nyug. szik 6 óra 50 percekor.

— A fagy. Nem vagyunk még túl az innemen, még hátra vannak a fagyos szentek, és az Orbán napja is és minden napunk csupa rettegés. A gyönyörű tavaszi napok után, a kaosó napsugár, a daloló pacórták után besavanyodott az időjárás. Nap-nap után zuhog az eső s hideg az idő. Vasárnap a hétfő virradóra ugyan-csak megremülve nézegettük a hőmérőt, amely a fagypont fölött másfél-két fokkal megéberedve didergett. Ha a városba így van, hogyan lehet odakinn? Istennek legyen hála nem volt baj odakinn sem. Itt-ott előfordul egy-két lenyomorított bimbo, különösen a lebarévtált szőlőtökeken, azonban akik okosan magasabbra vágják a vesszőt, azok ezideig nem panaszkodhatnak még, a diófakkal sincs baj, különösen ha a ma beköszöntött szép idő állandó marad, pedig azok tudvalevőleg a legérzékenyebb az összes fák között. Szóval a rémhírek ezideig még csak hírek és nem rideg valóság.

— Egy makói hős jó szíve. Egy derék makói hős ma a következő levelet intézte a polgármesterhez. Olvassa el mindenki ezt a levelet, mely a legszebb bizonyítéka a magyar hős jó szívének. Vajha az itthoniak követnék a nemes s szép példát. Tökintetes Polgármester ur! Alólirott Isten segédelmével 21 hónap óta folyton a harctéren, végigtűzde Szerbiát, Montenegrót, Albániát, szerencsésen és hősiessen kiharva, most jelenleg a durrazói lövész-érekben megtakarított zsoldomból örömmel és szívem mélyéből emlékszem meg a makói hősi halált halt bajtársaim árváiról, azon alázatos kérésrel, hogy ezen 10 koronát a Tökintetes Polgármester ur kiutalványozni sziveskedjék a részükre és hirtalpilag nyugtázn. Maradtam kiváló tisztelettel: alázatos szolgálja. Médna, 1916. apr. április hó 8. Háló József, makói hentes mester.

— Magyar nyelv. Szerbiában. A szerbiai magyar és osztrák katonai kormányosság elrendelte, hogy a szerbiai iskolákban a német és magyar nyelvet kötelező tantárgynak illessék be. A német nyelvet már régebben kötelező tantárggyá tették, a magyar nyelvet most pótlólag illesztették a tanrendbe.

— Jótékonyág. Erdei Sámuel makói 2792. szám alatti lakos hadiárva javára 3 koronát adományozott a polgármesteri hivatalnál.

A Löwenbach-féle Első Makói Kenyérgyár és Fehérsütőde értesíti a t. közönséget, hogy a kenyérsütés a zsidó ünnepek alatt sem szünetel. Minden reggel 7 órakor kenyérvetés van. Husvét alkácsok és sütemények sütése szombaton reggeltől estig.

Mit tud a tyuk? Egy vidéki népfelkelő az orosz frontnál egy eleven tyukot hozott haza és boldogan beszél barátainak a csudaállatról, amelynek egyetlen hibája van, hogy nem akar tojni. A faluban cssebeszték a egyik reggel az öreg népfelkelő a tyuk alatt tojást, talált, este megint és nyolc napon keresztül a derék orosz baromfi naponta két tojással lepte meg gazdáját. A kilencedik nap reggelén az öreg népfelkelő megint tojást talál a tyuk alatt. Mikor örömtől sugárossa bevítte a feleségének, az csendalkosva forgatta a kálomszót a kezében irás volt ugyanis rajta, ez a néhány szó:

Nem tudok többet.

Azóta nem is tojik többet az orosz csodatyuk.

Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkezők: Fáy Ferenc Gyurász Arankával. — Házasságot kötöttek: Szaucs István Moldován Máriával. — Elhaltak: Csávás Péter 70 éves, Szabó Terézia 23 hónapos, Vesselinov Etel 4 éves korában.

A rendőrség apró hírei. A rendőrségnél talált pénzes, pénzárca és női kézi táska értéket gazdátlanul, tulajdonosa átveheti. — A váreszáznál 2 drb csikó és 2 darab rusa értéket gazdátlanul, tulajdonosa a rendőrségnél átveheti. — Folyó hó 13-án a Deák Ferenc utcáról elkerült egy darab fehér tellu és vágott szárnyu pulyka, megtaláló a váreszáshoz hajtsa be és a rendőrségnek jelentse.

ÉRTESÍTÉS. Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy az eddiginél sokkal nagyobb és szortirozottabb raktárral állok b. rendelkezésemre. Nagy választékom van eredet modell kalapokból, Kérve b. pártfogásukat, kiváló tisztelettel: Weismann Malvin. Telefon: 174. szám. Tanuló leány fizetéssel felvétetik.

Földeladás.

Szilvási-féle 1 fertály tanyaföld. Szentpéteriek szomszédságában, a nagykirályhegyi határ mellett, továbbá

1 köbös dári ugar, Molnár János szomszédságában, és 1 köbös igasi ugar

Csala féle dülleben Sarkadi István szomszédságában, és 2 hold jángori pusztá szőlőföld örök áron eladó.

Bővebb felvilágosítás kapható Ott Károly eszénél

Breuer Dezső urtól.

Nagypénteken vége lesz a háborúnak

Mit beszélnek legujabban az emberek?

Makó, április 18.

Santa György dr. szabadkai kórházi főorvos tanuja annak a rejtélyes történetnek, amely jóformán egész Bácsmegyét s a vidéket is isgalomban tartja.

A télen nyomavesztett Horvát András szabadkai honvéd szakaszvezetőnek. A haretéről visszatérő bajtársai elmondották, hogy Horvát elcsúszott és felesége és tizenegyes kis fia már beletörődtek elvesztésébe.

Néhány nappal ezelőtt azután Horváth András kis fia azzal állított édes anyja elé, menjen ki velem a vasuti állomásra, mert megjön az apja.

Hol van már a te apád! — felelte könnyes szemmel az asszony.

De a gyerek hajthatatlan maradt.

— Anyám, én érzem, hogy megjön az apám!

Herváthné végre hajlott a kis fia szavára. Kimentek a vasuti állomásra, de bizony senki nem érkezett a vonattal. Délután megint csak a vasútra kíváncsított a gyerek. És megint hiába vártak. Másnap már nem akart az asszony kimeenni a pályaudvarra, de a gyerek sírni kezdett és addig könyörgött, míg az anyja ismét rászánta magát. Kimentek az állomásra és a legelső katonavonathól leszállva, betegesen kiszállott — Horváth András. Az apa természetesen faggatni kezdte a fiát, hogy honnan érezte meg érkezését, de a fia azt mondta, hogy nem magyarázhatja meg. Most is tud egy titkot, egy hónap óta éri mikor lesz vége a háborúnak, de azt is éri, hogy ha elárulja a titkát, azonnal meghal. A szülők nem tudták mire vélni a gyerek fureca viselkedését és addig faggatták, míg végre a kis Herváth Károly egész testében reszkette azt mondta:

Hát jó, megmondom, de mindjárt meg is halok. Nagypénteken vége lesz a háborúnak!

Néhány pere múlva a gyerek arca eltorzult, a szívéhez kapott és összeesett. Szülői kétségbeesetten fektették kocsira, de mire a mentőkhöz értek vele, meghalt. Megölte az isgalom.

Mész és faszén
állandóan kapható
Tóth András fakereskedőnél Villanytelep
mellett



Eladó akácfák

A makói ref. egyház gondnoka közhírré teszi, hogy az új temetőben és új templom udvaráról kivágott mintegy

60 darab kiváló szépségű és bogármentes akácfára is alkalmas akácfára

árverésen közpénzfizetés mellett, az alább jelzett időben és sorrendben el fog adami: április hó 24-én, délután 2 órakor az új temetőben és ezt követőleg az új templom udvarán.

Az árverésre a vevők tisztelettel meghívotnak.

Vörös Sándor,
gondnok.

REGÉNY.

Egy világváros rajzai.

(1163)

118. fejezet.

Venecze titkai.

Igazán szőgyenleni kellene magamat Berta előtt, ha én ott az állástól, melyhez műveltség és jó modor kívántatik, visszariadnék! Elfogadom az állást! Megmutatom ezeknek az olaszoknak, mire képes a magyar!

— E szándékát a fürdő gondnoka előtt kijelenté és tudakozódott a fizetés felől.

— Fizetés? kérdő a gondnok sajtószerepű mosolyal. Ezt önnek magának kell megkeresnie!

— De hogyan?

— Ön ezt még nem tudja? Akkor hát álljon be egy-két napi próbára! Meg vagyok győződve, hogy egy oly erőben levő fiatal ember, mint ön, bámulatos dolgokat fog véghez vinni!

— Nem értem, gondnok ur!

A gondnok mosolygott.

— Hova való ön?

— Budapestre!

— Ah, ön magyar? Annál jobb.

Az olaszok igen szeretik a magyarokat, különösen a hölgyek rajonganak értük! Fiatal barátom, én önnek nagy szerencsét merek jósolni!

— De uram, magyarázza meg már egyszer, miben áll ez a rendkívüli szerencse! A lapkiadóhivatalban is ugyanezt mondták nekem.

— Ez tehát egy okkal több, hogy szavaimat igaznak tartsa! válasszon a gondnok. Már most okvetlenül próbálja meg. Meg vagyok győződve hogy kölcsönösen meg leszünk egymással elégedve.

Misi elhatározta magát. Nejének azonban még nem szólt semmit; ezt akkorra hagyta, midőn majd abban a helyzetben lesz, hogy mindjárt első keresményét is haza viheti.

Erre már előre büszke volt. Egyáltalán tetszett neki a gondolat, hogy ő most tulajdon keresményével fogja eltartani nejét s

nem lesz atyja segítségére utalva. Ez nagyban emelte önértékét s nagy kedve telt volna sürgönyözni atyjának, hogy jövője már biztosítva van. Hadd lássák otthon, hogy ő a saját erejéből is fenttarthatja magát.

Folyt. köv.

Makói Uránia Színház

Csütörtökön április 20-án
este fél 9 órakor:

A szépség átka

Dráma 4 felvonásban

Mária Carmi

a főszerepben.

Külön Kiegészítő műsor!

Helyárak a rendezők.

Egy

kisasszony
azonnal felvétetik
IRITZ SÁMUEL özv.
cégnél.

Házeladás.

A Kossuth utca 19. szám a ház eladó.

Értekezni lehet a Mészáros téglagyárnál a tulajdonossal.

Ugyanott téglagyári rész is van eladó.

Manillát

előjegyezni lehet
GULÁCSI JÁNOS
gépkereskedőnél.

Értesítés.

Van szerencsénk a jeget vásárló t. közönséggel tudatni, hogy a jég gyártását megkezdtük és azt visszavonásig a következő árakon árusítjuk:

100 kilón felüli mennyiség átvételénél 4 filléren
100 kilón aluli, 12 és fél kilóig való átvételénél 5 filléren különként, jéggyárunkban átvéve

Házhoz való szállításért különként egy fillért számítunk.

12 és fél kilón aluli mennyiséget házhoz nem szállítunk, ellenben így mennyiségben jéggyárunkban és valamennyi lisztüzletünkben különként 6 fillérével árusítjuk

Megrendelést elfogadunk személyesen, vagy telefonon 36 sz. a

Makón, 1916 április hó 17.-én.

Zeitler Rudolf és Társai

gőzmalom és jéggyár részvénytársaság

Választott uradalmi malacok 10 hetesek, nagy

mennyiségben

kaphatók állandóan
Bleier Zsigmond

Lonovics László-utca 6. sz.

Bakos Gyula
szobafestő és mázó.

Elvállal minden

szobafestést és

mázoló munkát

a legjutányosabb árak mellett.

Lonovics sugárut 3. szám,
Lövinger Miksa fakereskedő
házában.

Finom illatszerek remek kivitelű
dobozokban és kimérve

Akácia,
Kaliforniai poppy (mák)
Fleur d'Amour,
Fehér rózsza,
Gyöngyvirág,

Ibolya,
Lilaflo (orgona)
Rosa centifolia (vörös rózsza)
Széna,
Tubarózsza.

Husvétii illatszerek és locsolók, 50 fillérért 2 K ig.

Husvét vasárnap reggel 6-tól délelőtt 10 ig, husvét hétfőn reggel 6-tól délig nyitva.

POPPER GYULA drogériája, Makó.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban

Nyomtatott Özv. Dr. Kiss Pálnénak a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsnyomtóján, Makón.